

这个暑期游，标配航空意外险，拒绝“裸飞”

# “空中飞人”按年购买更划算

眼下正是暑期出游高峰期，记者从多家保险公司了解到，航空意外险近期销售量大幅上升，越来越多的消费者拒绝“裸飞”。



航空意外保险近期颇受关注 资料图片

## 航空意外险升温

从事外贸工作的张先生经常往来于全国各大城市间，可以说是个不折不扣的“空中飞人”，过去出差订机票时，张先生总是会主动忽略购买航空意外险，但最近在出差前会第一时间把航空意外险买好。

与张先生类似的消费者还有很多，信诚人寿江苏分公司营销业务培训部刘文娟告诉记者，“近期客户购买航空意外险的明显增多，主动咨询量也多了。”刘经理表示，意外险保费低，保额高，但却经常被人们所忽视。不过近期航空意外险开始受到关注与重视，据她透露，“虽然这个月的销售数据还没有完全统计出来，但与去年同比增加10%应该没有问题。”

记者也发现，为了吸引客户关注，多家保险公司的官网都对航空意外险做了专门推荐，比如泰康人寿官方网站的3样热销保险产品，有2件是航空意外险产品，中国人寿、太平洋人寿、中国人保等也把航空意外险作为主打产品推荐。

## 不能全指望机票保险

对于航空意外险，部分消费者会存在这样的困惑，认为乘坐汽车时在车票中就包含了座位险，那么乘飞机时在购买的机票中是否也包含了保险呢？如果包含的话，为什么还需要购买航空意外险？

太平洋人寿江苏分公司南京营业部刘经理解释称，“飞机保险”同“航意险”是两种不同的险种。飞机保险是以飞机为保险标的，集财产保险和责任保

## 一年期航意险更划算

对于消费者而言，如何购买航空意外险最划算呢？泰康人寿相关人士建议，经常坐飞机的商务人士，可以购买一年期的意外险，其他人可以按次购买，同时特别提醒道：通过网上购买更划算。

记者登录部分保险公司官网了解到，平安保险一年期交通意外险（含飞机意外身故/残疾）售价40元保100万（最高保额200万）；中国人寿如E航空

险于一体的综合险种，发生赔偿时，由保险公司赔付给航空公司，再由航空公司赔付给旅客，而航空意外险则可由旅客直接持保单到保险公司索赔，单次的航空意外险，保险期限从被保险乘客踏入航班班机的舱门开始，到飞抵目的港走出舱门为止。若乘客因飞机意外事故遭到人身伤害导致身故或残疾时，由保险公司给付保险金。对每一位旅客来说，是否购买航意险完全是自愿的。

意外保险，50元保100万（最高保额200万）；中国人保航空意外年度险50元保100万（最高保额200万）。而部分中小保险公司为了抢客源，推出的航空意外险条件更优越，如信诚人寿的航空意外险25元保100万。

需要注意的是，如果投保人追求高保额，可选择多买几份保险，航空意外险是买几份就赔几份，保额可以叠加。

现代快报记者 陈孔萍

## 延伸阅读 入夏雷暴雨天气频发 不妨买份航空延误险

入夏以来，全国多地都遭遇了雷雨、台风等恶劣天气，航班延误让“空中飞人”叫苦不迭。记者从携程旅游网了解到，近期通过该网购买航空延误险的旅客，已较年初增长了90%左右。今年获得延误赔偿的旅客累计已

超过10万人。

“购买了航空延误险的客人，无论遭遇何种原因造成的航班延误，只要超过规定时间，均可获得赔偿。同时，这类保险均是电子保单，客人通过电话或上网，就能办理理赔。”

据了解，目前市面上的延误险主要有三种：一种是航空公司与保险公司合作推出的航空旅行险；一种是银行信用卡和保险公司合作推出的延误险；一种是保险公司通过商旅平台销售的延误险。 本报综合

# 境外游升温，兑换外币小窍门

暑期到了，到境外旅游的人也多了起来。暑假出境游自然少不了兑换一些外币，现在到银行换汇已非常方便，在年度购汇总额5万美元之内的换汇，只需携带身份证到任意一家有外汇业务的银行网点办理就行。不过，换汇看似简单，实际上也是有一定技巧的。

## 换小币种最好提前预约

兑换外币首先要“货比三家”。如果你要把人民币换成美元、欧元等外币，主要是看银行挂出的卖出价。在同一时段，不同银行实际上都有不同的外汇牌价，这种牌价差异在换小币种时差距不大，如果换得较多，则存在较大差额。

同时记者还了解到，每家银行网点每天所提供的外币币种有所不同。比如，新街口附近的两家中行网点，其中一个网点只能兑换美元、港币、欧元，不提供泰铢、韩元等小币种兑换，而另一个网点则提供更多的币种，除了韩元、泰铢，还可以兑换日元等20种外币现钞。

中国银行江苏省分行营业部卢经理建议，市民若需要兑换外币，最好提前打电话或者是到营业厅预约，告知

所需要的币种与数目，第二天带上身份证到相应营业厅换取。

卢经理还指出，如果旅游目的地的币种，在本地银行无法兑换，则可以先将人民币兑换成美元，再在当地兑换成当地币种即可。“因为美元的汇率相对较为稳定，在国内兑换美元，较国外兑换美元在利率上更加优惠。”

## 多余的外币如何处理

旅行归来，如果手中剩下的外币较多的话，该如何处理呢？

中国建设银行一位理财师建议，市民如果短期内没有出境计划，又需要用钱的话，可以把这些钱兑换成人民币，但要承担一定的换汇差。相反，如果经常出境，或者所剩外币较多，则可以开设外币账户，将剩余的外币都存入这个外币账户，还能有利息收入。他还表示，出境游时如碰上大笔

金额购物，还是刷卡更划算。一般来说，能使用银联卡的地方建议使用银联卡，比如在美国、中国香港和中国澳门刷银联卡都不收手续费，而且目前的汇率十分优惠。此外，还可以使用带Visa或Master的双币信用卡消费，目前很多银行的外币信用卡都可以直接以人民币结算，省去了用美元中转的货币转换费。 现代快报记者 陈孔萍

金融帮办

财富顾问 理财咨询 专家一对一解答

维权帮办

金融投诉 记者全程追踪

互动热线：84783605 84783629

互动QQ群：164533052

## 信息速递

### 广发银行 网络金融服务全面升级

自去年正式成立网络金融部以来，广发银行创新发展网络金融服务和渠道，推出了一系列能抓住客户“痛点”的服务。

去年以来，商业银行纷纷推出“跨行资金归集”业务，为民众的多行账户资金的统一高效管理带来了方便和优惠。不过由于各家银行的签约流程不尽相同，许多客户对该业务并不感冒。为降低操作门槛，今年三季度，广发银行推出了网银“超级收款”功能。广发银行客户只要通过18位身份证号的校验，及Key盾的安全认证，即可完成本人本行储蓄账户与本人他行储蓄账户的签约绑定，从而实现他行账户资金向本行账户的免费汇转。

在日常经营过程中，许多小企业主手头的钱经常在个人账户和企业账户之间划转，但每次都要先后登录个人网银和企业网银，耗时费力，效率低下。今年4月，广发银行全新推出了“小企业手机银行”APP，客户只需下载并使用，就能同时管理公私账户，个人与企业资金一目了然。同时，“小企业手机银行”专门设计了“移动审批”功能，小企业主使用手机银行就能随时随地完成交易审批，从而提高了企业的运营效率。

此外，广发银行个人网银还率先实现对苹果和微软操作系统，以及IE、Safari、Chrome和Firefox等各大浏览器的全面支持。 (仇语婧)



## 金融问答

### 当前可买大盘股

胡女士：股市最近一片红火，现在要是入市，会不会追高被套？大盘股还能买吗？

回答：这两天大盘已经创出今年新高，种种迹象显示，这次的行情不是昙花一现，很可能是中级别的反弹。而且，真正起到领涨作用的必然是大盘蓝筹股。

首先，从政策面来看，围绕着经济领域的微刺激措施正不断出台，给股市带来了丰厚红利。集中体现在两方面：一是多个城市取消限购，楼市开始“微松绑”；二是国开行获得1万亿元PSL低息贷款的消息，也被市场普遍理解为“中国版QE”。

其次，宏观经济改善势头明显。数据显示，二季度国内GDP同比增7.5%，上半年同比增速达到7.4%。此外，中国7月汇丰PMI达到52.0，创18个月新高。企业利润增速也在6月有所回升。这些超预期的经济数据，缓解了市场对三季度经济下滑的担忧。

再次，增量资金加快入市步伐。最近A股成交量急剧放大，本周一沪市成交量超过1800亿元，创今年新高，这显示场外“活水”正在流向场内。随着中国经济基本面的好转，未来沪港通政策实施后，将会有更多海外资金进入A股。

大盘股的短期投资策略，根据上投摩根基金的观点，目前市场风格偏向低估值大盘蓝筹股，三季度建议遵循两条主线即低估值高红利及主题改革把握投资机会。东吴基金则看好金融、地产等低估值蓝筹，以及受益国企改革和沪港通的军工、白酒、中药类公司。

本期主持：现代快报记者 艾凌羽

咨询热线

84783629 58598186